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Κύπρος: Σύσφιξη συνεργασίας της «Αγίας 
Σκέπης» με το Τμήμα Φυλακών
/ Επικαιρότητα

Τρόποι ανάπτυξης και εμβάθυνσης της συνεργασίας του Τμήματος 
Φυλακών του Κυπριακού Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως 
και της Θεραπευτικής Κοινότητας «Αγία Σκέπη», τέθηκαν στο πλαίσιο 
εθιμοτυπικής επίσκεψης που πραγματοποίησαν ο Αναπληρωτής 
Διευθυντής του Τμήματος Φυλακών Χάρης Φιλιππίδης και στελέχη των 
Φυλακών.

Ανακοίνωση του Τμήματος Φυλακών σημειώνει ότι από το 2014 και μετά αρκετοί 
κρατούμενοι πέρασαν την πόρτα της «Αγίας Σκέπης» αναζητώντας θεραπεία από 
τις εξαρτησιογόνες ουσίες και ένας μεγάλος αριθμός από αυτούς τα κατάφεραν να 
κάνουν μια νέα αρχή στη ζωή τους.

Αναφέρει επίσης ότι στην διάρκεια της επίσκεψης πραγματοποιήθηκε συνάντηση 
και συζήτηση για τον τρόπο και τις αρχές λειτουργίας της Αγίας Σκέπης, το 
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θεραπευτικό πρόγραμμα, τα αποτελέσματα του, τα ποσοστά επιτυχίας και 
υποτροπής και τρόποι ανάπτυξης και εμβάθυνσης της συνεργασίας.

Ακολούθησε ξενάγηση στους χώρους της Κοινότητας, τα εργαστήρια και τις 
δομές και παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να δοκιμάσουν και τα βιολογικά 
προϊόντα τα οποία παράγονται στην Αγία Σκέπη ως μέρος του θεραπευτικού 
προγράμματος, προσθέτει.

Στο πλαίσιο της επίσκεψης, το Τμήμα Φυλακών χάρισε στην «Αγία Σκέπη» ξύλινα 
παγκάκια τα οποία κατασκεύασαν κρατούμενοι στα πλαίσια των μαθημάτων 
ξυλουργικής επιπλοποιίας που προσφέρονται στα Σχολεία του Τμήματος Φυλακών.

Τι είναι η Αγία Σκέπη

Η «Αγία Σκέπη» είναι κλειστή Θεραπευτική Κοινότητα απεξάρτησης και 
απευθύνεται τόσο σε μακροχρόνιους ενήλικες χρήστες εξαρτησιογόνων ουσιών 
όσο και σε έφηβους χρήστες.

Με πρωτοβουλία του τότε Ηγούμενου της Ιεράς Μονής Μαχαιρά και νυν 
Πανιερώτατου Μητροπολίτη Λεμεσού κ. Αθανασίου ξεκίνησε την δράση της με 
έδρα το Φιλάνι κοντά στο χωριό Πολιτικό το 1999 όπου έγιναν οι πρώτες 
εισδοχές. Παραμένει μέχρι σήμερα η πρώτη και η μόνη κλειστή κοινότητα στην 
Κύπρο.



Στην πορεία η Αγία Σκέπη έχει επεκτείνει τις υπηρεσίες της προσφέροντας τα εξής 
προγράμματα

Συμβουλευτικό Σταθμό στην Αγλαντζιά για κινητοποίηση και προετοιμασία για την 
κλειστή φάση θεραπείας

Εσωτερική θεραπεία απεξάρτησης για Άντρες και Γυναίκες σε ξεχωριστές 
πτέρυγες στο Φιλάνι. Το πρόγραμμα γυναικών συμπεριλαμβάνει πρόγραμμα 
μητέρας και παιδιού. Μητέρες που είναι στο πρόγραμμα μπορούν να διαμένουν σε 
ειδικά διαμορφωμένα δωμάτια μαζί με τα μικρά παιδιά τους.

Πρόγραμμα Κοινωνικής Επανένταξης Πρόγραμμα Οικογένειας στην Αγλαντζιά το 
οποίο απευθύνεται τόσο σε γονείς των οποίων τα παιδιά τους βρίσκονται για 
θεραπεία στην κλειστή φάση όσο και σε γονεις των οποίων τα παιδιά βρίσκονται 
ακόμα στην χρήση και χρειάζονται στήριξη. Το πρόγραμμα οικογένειας εξυπηρετεί 
και συντρόφους ατόμων που είναι σε θεραπεία.

Από τις αρχές του 2019, σε συνεργασία με την Αρχή Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων 
Κύπρου η Αγία Σκέπη ξεκίνησε την λειτουργία ξεχωριστού προγράμματος ειδικά 
για έφηβους χρήστες.

Η Αγία Σκέπη είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Θεραπευτικών Κοινοτήτων 
και ακολουθεί το γνωσιακό συμπεριφορικό μοντέλο ψυχοθεραπείας. Κατά τη 
διάρκεια της παραμονής τους στην κοινοτητα τα μέλη αποκτούν δεξιότητες 
απαραίτητες για την αντιμετώπιση των συναισθηματικών δυσκολιών τους, για την 
επούλωση των τραυματικών εμπειριών και για την απόκτηση μιας νέας 
ταυτότητας ως υγιή και λειτουργικά μέλη της κοινωνίας. Η εργασία και η 
ανάπτυξη σχέσεων είναι αναπόσπαστο μέρος της θεραπείας καθώς ενισχύουν τις 
προοπτικές μελλοντικής απασχόλησης των θεραπευόμενων. Οι καθημερινές 
δραστηριότητες εκτός από τις θεραπευτικές συνεδρίες και ομάδες 
συμπεριλαμβάνουν βιολογική καλλιέργεια, συσκευασία, αρτοποίηση, μαγειρική, 
κηπουρική, και αθλητισμό.

Από το 1999 η κοινότητα έχει υποδεχθεί περισσότερα πάνω από 1000 
συνανθρώπους μας χωρίς θρησκευτικές, ιδεολογικές ή κοινωνικές διακρίσεις. 
Περισσότερο από το 75% εκείνων που ολοκληρώνουν το πρόγραμμα καταφέρνουν 
να ξαναφτιάξουν τη ζωή τους μακριά από τα ναρκωτικά.


